

「靚」芽菜 激素催大毒藥漂白

福建黑商毒添加劑種菜 已流入市場

香港文匯報訊 (記者 黃瑤瑛 泉州報導) 福建泉州日前發現「毒豆芽」。據悉，不法商人為提高產量，同時使豆芽長得白、鮮、嫩，使用了激素「豆芽速長劑」、「保險粉」、「豆芽多效增白王」等種類不一的有毒物質，牟取100%的利潤，這樣的速成「毒豆芽」已流入了福建泉州市的各個農貿市場。

目前，泉州當地執法部門已查處了6家黑作坊。《泉州晚報》報導，當親眼目睹毒豆芽由黑變水靈的全過程後，記者也是目瞪口呆。據了解，泉州當地一家毒豆芽作坊內，兩個連着的池子顯得很扎眼，現場一個工人不斷從一個袋子裡抓起一把粉末撒在池子裡，另一個工人則忙着將毒豆芽裝袋。

當詢問工人正在做什麼時，工人張口回答是「漂白粉」。當工人撒了幾次粉後，便來到另外一個池子邊洗豆芽，洗好後就端到了剛撒了粉末的池子裡。幾分鐘後，色澤白嫩的毒豆芽便由此而生。

利潤百分百 市場份額大

據了解，正常生發豆芽要七八

天左右，而這些不法商人通過添加各種添加劑，只需五六天即可收穫，且產量比原來高，與正常生發的豆芽相比，這種毒豆芽又粗又壯且無根，經處理後賣相很好，更可以保鮮1天時間。

知情者泉州的王先生告訴記者，在這些毒豆芽黑作坊，1斤綠豆保守估計，可生發12斤至13斤豆芽。1斤綠豆，成本4元人民幣左右，12斤豆芽，可賣到七至八元，利潤額是100%。據估計，扣除所有成本，泉州當地的黑作坊一個月可獲利兩三萬元。王某告訴記者，這些不起眼的毒豆芽作坊，生發出了泉州本市場上大部分的毒豆芽，並直接批發到市場銷售，銷量非常好。據統計，有毒豆芽地下工場月賺2、3萬元。



毒芽菜特徵

芽體粗壯

白嫩水靈

無根

正常芽菜根系較長。



商販正漂白芽菜。

網上圖片



繳獲的各類芽菜添加劑。

網上圖片

為求暴利，不法商販在豆芽的生發過程中多次添加有毒物質。

育苗：激素增產

用1米左右高的大型膠桶育苗，每天下豆子，每天出菜。用激素刺激豆芽生長過程，使豆芽增粗、增長，長得快，不生根，光長芽。

生發：污水發芽

生發豆芽主要靠水，如果用自來水的話，成本很大。這些作坊大多打四五米深的井，這種井水沒有經過過濾，很難保證水質，有的甚至有嚴重污染。

出菜：藥粉漂白

出菜的時間通常是夜裡十一二點。將成品菜搬出來，放進池子裡，裡面放入藥物保險粉(學名叫「連二亞硫酸鈉」，工業藥劑，有毒，用於紡織的還原性染色，對人體的傷害相當嚴重)，漂白豆芽。

來源：《泉州日報》

「毒豆芽」出爐過程

超載校車再釀禍 18人死傷



醫護人員在給事故中受傷的學生包紮傷口。

香港文匯報訊 據中新社報導，26日上午，河北省青龍滿族自治縣境內一輛接送孩子上學的麵包車發生車禍。秦皇島市及青龍縣官方透露，截至目前，車上18人中，3名學生當場死亡，15人受傷。目前肇事司機已被警方控制，相關部門正在處理事故。肇事的七座五菱麵包車內，事發時除司機外有17名學生，屬於嚴重超載。

事故現場孩子人疊人

據當地官方最新通報說，事發於青龍縣山神廟附近承泰公路，由於路面結冰，車輛撞上路旁的山後發生側翻，車輛嚴重變形。事故中的2名重傷者已送往秦皇島市第一醫院治療，其他傷者在柳江醫院治療。柳江醫院

管理人員張主任告訴記者，受傷的孩子大部分為腦外傷，肩、腕關節受傷。12歲的賈淑悅目前主要是腦外傷，腎血腫比較嚴重，可能也要轉院接受手術。

賈淑悅的父親說，孩子上小學四年級，一直乘坐該車上學。由於當地各村學校合併，上學路途遙遠，孩子上學都是自己想办法解決，發生這樣的事讓人痛心。

事故發生時，當地村民的車就在後邊，車上8名村民第一時間參與了救援。參與後援的村民賈實勇說，現場很揪心，孩子們都被擠在一起，是一個一個被拉出來的。當地村民稱，事故發生時常有運沙車給車輪打水，造成路面結冰，給過往車輛帶來很大安全隱患。

甘肅10登山客因雪山獲救

香港文匯報訊 據中新社報導，記者26日從甘肅天祝縣委宣傳部獲悉，一支「驢友」探險隊在當地馬牙雪山探險時發生意外，經過5批救援人員近20小時搜救，10人遇險者先後成功脫險，其中有一名43歲男子目前處於昏迷狀態。

據介紹，25日5時許，一支由64名「驢友」組成的探險隊在甘肅天祝縣境內海拔4447米的馬牙雪山探險時發生意外，3名探險者滑落雪坑，其中1人頭部重傷，2人肢體受傷；還有7名人員被困雪山。

當日18時許，天祝縣公安局接到報警稱，估計有3名登山者滑落雪山，7人被困。接警後，天祝縣緊急組織兩批救援人員，攜帶棉被、食物、藥品和救援設備立即趕赴事發地，組織救援。當晚20時許，未遇險人員陸續返回到馬牙雪山山腳，33名乘車返回蘭州，21名食宿當地酒店。

據悉，遇險者被困在海拔4,400米的山頂，積雪1米多厚，因其地形極其複雜，加之通訊無信號、風大夜黑等因素，當地共派出五批救援人員。10名遇險登山者於26日先後成功脫險。

公檢法促繳非法槍爆物品

香港文匯報訊 據新華社報導，中國最高人民法院、最高人民檢察院、公安部日前聯合發佈了《關於收繳非法槍支彈藥爆炸物品嚴厲打擊涉槍涉爆違法犯罪活動的通告》，要求深入清查收繳非法槍支彈藥、爆炸物品。

《通告》指出，嚴禁非法製造、買賣、持有、私藏、運輸、郵寄，以及走私、盜竊、搶劫、搶奪槍支、彈藥、爆炸物品等違反法律、法規的行為。凡違反者，必須立即投案自首並將非法槍支、彈藥、爆炸物品上交到當地公安機關；凡在本通告公佈之日起至2012年5月31日前，投案自首或者主動交出非法槍爆物品的，可依法從輕、減輕或者免除處罰。

大橋橋墩歪 人車仍通行

香港文匯報訊 據《西安晚報》報導，網友「小學才畢業」稱在戶縣秦鎮的灃河橋底下，發現大橋中間的一處橋墩存在嚴重的歪斜。橋上，是川流不息的人流和車流，橋下，是灃河，橋和水之間，就是這樣看着都揪心的橋墩，在橋上的人渾然不知。

「從圖上看，除了這個傾斜得十分誇張的橋墩，左側同樣有一根橋樁也已經完全裸露在外。柱子歪了可以扶正，責任攬了恐難服眾！雖然長安八水多數像灃河一樣平時徑流很小，但別忘了八水也多為秦嶺洩洪渠道！防患於未然不等於臨災扶牆角的應急舉措，在公共安全面前，沒有如

《通告》強調，鼓勵、保護廣大人民群眾積極舉報涉槍支、彈藥、爆炸物品違法犯罪活動、提供違法犯罪活動線索，動員、規勸在逃涉槍涉爆案件犯罪人員投案自首。凡舉報有功的，按有關規定給予重獎。

記者26日從全國公安機關深入推進緝槍治爆專項行動電視電話會議上了解到，各級公安機關將全力深化緝槍治爆專項行動。2011年，中國持槍犯罪、爆炸犯罪案件同比分別下降46%、39%，是涉槍涉爆犯罪發案率最低的國家之一。

據了解，目前全國公安機關緝槍治爆專項行動已取得初步成效，及時消除了一大批槍爆安全隱患。



橋墩向一邊大幅傾斜。

網上圖片

果！」網友「雪影風——風行師大」的一席話說出了眾人的擔憂。目前尚無相關部門對此作出回應。

京鐵售票系統癱瘓超1個鐘



售票系統癱瘓後，大量旅客滯留車站。

網上圖片

香港文匯報訊 據《京華時報》報導，北京地區鐵路售票系統25日上午全面癱瘓1小時零7分鐘，北京、天津、石家莊地區鐵路售票系統因供電故障受到影響，多個火車站的旅客受此影響無法換票、購票進站。售票系統已於當日上午8點35分恢

復正常運作。

據了解，在系統癱瘓期間，北京站、北京西站、北京南站的所有售票點受此影響均無法出票，旅客網上訂票和電話訂票也無法在車站售票廳取票，導致部分旅客滯留。事發後，三大火車站立即啟動應急售票系統，並向旅客解釋原因，疏導旅客。

北京南站緊急採取了人工售票的方式，通過售票員手寫車票的方式為旅客辦理購票業務。有網友曬出經人工售票方式購買到的京津城際火車票，這種臨時車票上，車次和時間兩欄留白，由鐵路工作人員在票面上用筆填寫了乘坐的車次和乘車日期。人工售票無法指明坐席，拿到臨時火車票的旅客只能到車上自行找座。

廣州建首家「血液銀行」

香港文匯報訊 據國際在線報導，廣州是全國最大的醫療中心之一，每年的醫療臨床用血量近一億毫升，僅次於北京，排在全國第二位。廣州將通過建立「血液銀行」的方式，組織起一個1000人左右規模的無償捐血小隊的志願者庫。登記成為「血液銀行」的志願者後，廣州血液中心將把資料輸入數據庫，進行管理。血液中心根據血小隊的實際需求，按照血型，隨機打電話或短信通知「血液銀行」的志願者，不定期來血液中心或者可以採集血小板的地點，採集血小板。

茅台擬公開真酒供應量

香港文匯報訊 記者從國家質檢總局官網了解到，為遏制假酒泛濫的現象，中國食品工業協會已組織茅台、五糧液等首批8家白酒企業對外承諾，將向公眾公開真酒的銷售渠道、網點和供應量等原本「機密」的信息；公開假冒產品查處情況。

企業機密 製假者鑽空

據《新京報》報導，近年來，知名白酒一直為假酒泛濫困擾，消費者深受其害。一個重要原因就是企業關鍵信息不能共享，尤其是酒的供應量、銷售渠道在很多企業眼裡是機密信息，這也使得製假者鑽空子，打假常陷於被動。

此次國家質檢總局與中國食品工業協會商定後，組織首批8家骨幹白酒企業簽約進行「兩公開」：即公開真酒銷售渠

道、網點和供應量；公開假冒產品產銷商名單和案件查處情況，它們將在60日內向社會公開產品銷售信息，8家企業分別是五糧液、貴州茅台、瀘州老窖、江蘇洋河、汾酒杏花村、郎酒、劍南春、水井坊。

8家知名白酒企參與

據質檢總局介紹，8家企業將確定1至2種影響力強、銷售數量最大、市場占有率高和假冒行為集中的主導品牌，作為先行公開的產品。把企業、行業協會和政府食品生產、流通監管部門的官方網站作為公開監督渠道，白酒企業將公開每個產品在每個地區市場每年的供應總量、指定經銷商和專賣店名錄、主要零售和餐飲網點名錄聯繫方式。

警方消息

持槍販毒案破 警繳毒3公斤

香港文匯報訊 (記者 敖敏 廣州報導) 近日，廣州警方經過長期縝密偵查，成功偵破了一宗特大持槍販毒案，打掉一個活躍在廣州市區的販毒團伙。據悉，警方先後在廣州白雲、越秀、天河等

區抓獲該團伙主犯李某等6名犯罪嫌疑犯，繳獲各類毒品3,000多克和製毒工具一大批，同時繳獲槍支3支、各類子彈106發、汽車3輛。警方稱，該案的成功偵破，剷除了影響廣州社會治安的一個毒瘤，打擊了毒品犯罪活動。

警破跨18省市網店販毒案

香港文匯報訊 據新華社報導，吉林省通化縣公安局26日宣佈偵破一起橫跨全國18個省市、涉案人員達400多人的特大網絡販賣毒品案，抓獲違法人員77人，繳獲被販賣的鹽酸曲馬多片劑等國家二類精神管制藥品近120萬粒。

2010年，在僅有5萬多人口的通化縣城，社區民警發現，約有30名青少年在服用國家二類精神

管制藥品——鹽酸曲馬多片劑。縣公安局民警經過偵查，很快就掌握了縣城快大茂鎮居民，23歲的宋某通過網際網路購買鹽酸曲馬多片劑進行販賣的事實。後又發現該縣城25歲的居民石某也在從事這種藥品的販賣，交易人數達22人。兩人都是在網上購買鹽酸曲馬多片，通過支付寶和手機號進行匯款交易，由快遞郵寄送貨。

桂匪扮海關劫60餘萬元凍貨

香港文匯報訊 據《廣州日報》報導，廣州南海警方經過連續近半個月偵查，3月21日抓獲7人，成功偵破「3·9」冒充海關人員搶劫案。

事主鄭某報案稱，8日下午從廣西南寧運輸一批冷凍品到廣州番禺。9日早上，事主駕駛運載貨物的貨車行至佛山南海西二環與南二環交界處時，突然被一輛小車超車，並被示意停車接受檢查。貨車停穩後，小車上下來4名身穿海關制服的男子，其中3人將事主與另一司機廖某用手銬鎖上雙手後帶上對方的小車。

當日下午2時許，該車到達廣州白雲區太和鎮石湖出口時，車上的犯罪嫌疑犯將兩名事主趕下車後逃離現場。隨後，事主報警，警方在廣州白雲區找回被搶大貨



假冒海關人員搶劫的7名主要犯罪嫌疑犯被獲歸案。

網上圖片

車，但車上一批價值63.5萬元的冷凍食品不見蹤影。

經過偵查，警方鎖定以廖某許為首的廣西籍集團有重大作案嫌疑，但該伙嫌疑犯已潛逃回廣西。民警14日趕赴廣西，21日凌晨1時許在廣西，某卡拉OK廳先後將廖某許、江某業、廖某平、李某傑、潘有人、李勇、滕某德等7名嫌疑犯抓獲。另有3名犯罪嫌疑人在逃。